

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. október 2.

bb. 1. háromszáz éves az állam- és jogtudományi kar - jubileumi diszülés, tudományos ülészek az elte-n

i fe/hné/e sr la

1967. október 2.

jelentős jubileumához, megalapításának 300. évfordulójához, érkezett az eötvös Loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi kara. dr. Takács Imre professzor, a kar dékánhelyettese, a jubileumi bizottság vezetője, ezzel kapcsolatban a következőket mondotta:

- az állam- és jogtudományi kart 1667-ben alapították Nagyszombaton, azóta folyamatosan működik és a hazai jogászképzés legjelentősebb intézményévé fejlődött. A kar e nevezetes dátumot méltóképpen készül megünnepelni. Az ünnepség-sorozat az október 12-én az aulában rendezett jubiléris közgyűléssel kezdődik, amelyet dr. Nagy Károly, az elte rektora nyit meg. Ezt követően dr. Sárándi Imre dékán méltatja az állam- és jogtudományi kar 300 esztendősi működését.

„A szocialista jogászképzés helyzete és feladatai,„ címmel október 13-án és 14-én kétnapos tudományos ülészekre kerül sor. Ezen a szakemberek - az igazságügyminisztérium, a minisztertanács tanácsszervek osztálya, a legfőbb ügyészség, a hazai és külföldi társegyetemek képviselői - megvitatják, hogy a társadalmi és állami élet, a gazdasági fejlődés milyen új igényeket támaszt a jogász munkával és ezzel összefüggésben a jogászképzéssel szemben. Az előadásokat, a hazai és külföldi szakemberek felszólalásait publikációkban jelentetik meg.

/folyt.köv./

- 1 -

Ma

bb. 1. /háromszáz éves...folyt./e

a jubileumi ünnepség alkalmából „az állam és jogtudományi kar 300 éve„ címmel kiállítás nyílik a kari könyvtár helyiségeiben. itt kapnak helyet azok a monográfiák, tankönyvek, amelyek a kar oktatói írtak, továbbá a szemináriumi kiadványok és a hallgatók disszertációi. a jubileumi időszakban lát napvilágot „az állam- és jogtudományi kar története„ című francia és orosz nyelvű kiadvány, amelyet eljuttatnak a társegyetemekhez és átnyújtják a külföldi vendégeknek.

az ünnepség-sorozatra vendégeket várnak moszkvából, leninográdból, voronyezsből, szófiából, bukarestből, kolozsvárról, belgrádból, ljubljanából, krakkóból, pozsonyból, berlinből, bécsből, liege-ből és párizsból. /mti/

bb. 2. bélyeghírek

1 kf/kf/e La

1967. október 2.

a posta a magyar felsőoktatás 600. évfordulója alkalmából október 9-én - az „évfordulók - események 1967„ elnevezésű bélyegsorozaton belül 2 forint névértékű bélyeget hoz forgalomba.

x x x

ugyancsak az „évfordulók-események 1967„ bélyegsorozat gazdagodik október 12-én az eötvös Loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi kara alapításának 300. évfordulójára kibocsátott 2 forint névértékű bélyeggel.

x x x

a postavezérgazgatóság közli, hogy az 1958. december 31-én kibocsátott 9 értékből álló légipostai bélyegsorozat, valamint az 1959. április 7-én kiadott 20 forintos légipostabélyeg árusítását október 31-én megszünteti. a fenti bélyegek 1967. december 31-ig használhatók fel postai küldemények bérmentesítésére. /mti/

- 2 -

Kla

bb. 3. ankét a néphadsereg olvasóival

1 vt/tm/e sr La

1967. október 2.

abból az alkalomból, hogy már több mint féléves multra tekint vissza a honvédelmi minisztérium képes lapja, a néphadsereg utcai árusítása, a lap szerkesztősége és a zryni katonai kiadó az utóbbi időben két ankétot is rendezett az olvasókkal. a beszélgetések célja a tapasztalatok és vélemények összegyűjtése, az olvasókkal kialakult kapcsolat továbbfejlesztése volt. a felszólalók észrevételeit a szerkesztőség figyelembe veszi és a lap szerkesztésében fel is fogja használni. a tervek szerint - éppen az ankétok nyomán - külön rovatot indítanak a bevonulás előtt álló fiatalok részére, s ebben sokoldaluan mutatják be majd a honvédelmi nevelést. /mti/

bb. 4. épületbontások a leendő új városrészek helyén

1 hi/hi/e sr La

1967. október 2.

mintegy 15 kisebb-nagyobb lakótelep létesül a fővárosban a következő években, s ezek egy részének csak a meglévő, régi, elavult épületek lebontásával tudnak helyet biztosítani. például az idén kiürítésre, illetve szanálásra kerülő lakások száma megközelíti az 1 200-at. /mti/

bb.7. negyven férőhelyes bölcsőde

1 hi/gk/e sr

1967. október 2.

épül a kacsón pongrác uti lakótelepen. az új gyermekintézményt rövidesen átadják. /mti/

- 3 -

Ma

bb 5. megkezdik az új budapesti szemészeti klinika és a hungarofrukt hűtőház építését - jövőre 100 millió forint értékű építési munkával növeli termelését a 21-es vállalat

i sb/lk-ju bs

1967. október 2.

a 21-es építőipari vállalat már megkezdte jövő évi programjának összeállítását, tervezési munkája gondos építési piac-kutatással indult, de a népgazdaság irányítási módszereinek; változása nemcsak az építőket, hanem a beruházókat is az előkészületek meggyorsítására, a kivitelezési kapacitás mielőbbi lekötésére ösztönözte.

az októberig megkötött végleges vagy előzetes építési szerződésekkel máris annyi megbízást kapott jövőre a vállalat, mint amennyi a teljes idei építési kapacitása. a beruházók azonban még további jelentős építési igényt jeleztek. ezért a vállalat jövőre a szokásosnál is jóval nagyobb ütemben fokozza termelését, s 100 millió forint értékű létesítménnyel többet épít, mint 1967-ben. korábban rendkívül sok gondot okozott, hogy gyakran nagy késéssel kapták meg az építési munka műszaki terveit, de most már az összes feladat mintegy 80 százalékának tervdokumentációja is a rendelkezésükre áll. ezzel jelentős előnyhöz jutottak, mert 3-5 hónappal hamarabb megrendelhetik a jövő évi termeléshez szükséges anyagokat, szerkezeteket. az anyagellátásban várható javulás pedig az építési munka megszervezését, gazdaságosságát is növeli.

a vállalat jövő évi feladatának több mint egyharmada népgazdaságilag fontos egyedi vagy célcsoportos beruházás, s első-sorban ezeket a munkákat gyorsítják. különösen nagy erőket vonnak össze a járműprogram beruházásain. így az ikarus-ban, az autó- és traktoripar üzemében, a gammában, meg a kismotor- és gépgyárban az ideinél mintegy 70 százalékkal több építési munkát végeznek el. budapest élelmiszer-ellátása szempontjából fontos rekonstrukciós munkák közül jövőre befejezik a csepeli nagyvásártelep, a marhavágóhid és a sertésvágóhid korszerűsítését. átadják az új lágymányosi telefonközpontot, s a zály uton nagy exportraktárt építenek, amelynek befejezésével sor kerülhet a nyugati-pályaudvar átépítésére. a vállalat dolgozói új létesítmények építését is vállalták, 1968-ban hozzákezdnek a budapesti új szemészeti klinika, a 600 vagonos budaörsi hungarofrukt hűtőház és a csillebérci uttörőtábor új központi épületének építési munkáihoz. /mtl/

--

-4-

kk

bb 6. új lignit mezőt tártak fel várpalotán - husz évre elegendő a 2500 kalóriás lignit

b vid szf/sk-ju la

1967. október 2.

a várpalotai szénbányák vállalat s. ii. üzemében több mint két évig tartó bányaeépítési és felszerelési munka fejeződött be. a beruházás lehetővé tette, hogy feltárják és bekapcsolják a termelésbe azt a lignitmezőt, amely délkeleti irányban helyezkedik el a föld alatt.

a geológusok által feltérképezett telep felé három kilométer hosszú vágatrendszert építettek ki és ebben csillepályákat fektettek le. a rajta futó szerelvények automatikus jelzőrendszerek irányítják, amelyek tökéletes biztonságot nyújtanak a földalatti szállításoknál. a bánya rakodó állomásán is modern villamos szerkezetek tartják fenn a rendet. más részeken szállítószalagok fuvarozzák a lignitet. a 2500 kalóriás, 20 évre elegendő szénkincset az s. ii. bánya egyik aknáján keresztül küldik a felszínre.

a délkeleti bányamező munkahelyein korszerű gépek segítik a bányászokat. a helyi geológiai viszonyok között legjobban megfelelő biztosító berendezések fedezékében szovjet gyártmányú jövesztő gépek bontják meg a lignit falat. a korszerű fronton fizikai munkára jóformán nincs is szükség.

a lignit mezőhöz tartozó bányászati létesítményeket, gépi felszereléseket átadták. a termelést valamivel később kezdi meg, előbb lefejtik az s. ii. bánya másik részén lévő szénkészletet. /mtl/

--

bb 8. tolvaj rokon - kétévi és kéthónapi szabadságvesztés

i bc/tr-ju zs

1967. október 2.

palotás dudás István, 25 éves foglalkozás nélküli miskolcra jött, ahol gyakran felkereste nagynénjét. /folyt. köv./

-5-

kk

bb 8. / tolvaj rokon ... 1. folyt. /-ju

egyik látogatásánál megtudta, hogy a nagynéni leánya férjével külföldre utazott, s lakása kulcsát az anyjánál hagyta. amikor senki sem tartózkodott otthon, palotás behatolt a nagynéni otthonába, s ellopta a másik lakás kulcsát. ezzel többször is beement a külföldön tartózkodó házaspár lakásába, s onnan ékszereket, ruhaneműeket vitt el. a lakásból távozva, illetve oda visszatérve taxin utazott, s félrevezető nyilatkozattal a gépkocsivezetőket rávette arra, hogy az értékesítésben segítsenek neki. mintegy 22.000 forint értékű holmit vitt el, ennek nagyobb része a bűncselekmény leleplezése után a lefoglalással megtérült.

a ii.-xi.-xii. kerületi bíróság palotás dudás istvánt kétévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-6-

kk

bb. 9. komszomolisták, veteránok emlékszalagjai a középiskolai kisz-szervezetek jubileumi zászlain

a vid-szf/sk/gy/la

1967. október 2.

„ötven év próbája,„ címmel akciót hirdetett a középiskolások kisz-szervezetei, tanulói részére a szolnok megyei kisz-bizottság. a próbán a diákok ezrei megismerkednek a nagy orosz proletárforradalom történelmi epizódjaival. az akció csúcspontja az október 24-től 31-ig tartó diák emlékmenet lesz. a középiskolákban, szakmunkásképző intézetekben kisz- napok keretében avatják fel a szervezet selyemzászlaját és az iskola kisz történetének emlékaalbumát. a zászlókra a kisz alapítótagjai, a munkásmozgalom veteránjai és szovje komszomolisták kötik fel emlékszalagjaikat. az iskolai zászlókat és emlékaalbumokat motoros ünnepi menetben viszik át a szomszédos városokba, illetve községekbe.

a megye tanintézeteiből összegyűlt zászlókat az ünnepi diákmenetek szolnokon gyűjtik össze és meghajtják a tiszaparti lenin szobor előtt, ahol ünnepi nagygyűlésen emlékeznek meg a nagy októberi szocialista forradalomról. a zászlókat és diszalbumokat a verseyhy ferenc gimnázium dísztermében kiállításon mutatják be. a legszebb emlékaalbumot készítő iskolai kisz-szervezetek elnyerik a megyei kisz-bizottság díjait./mti/

.-.

bb. 10. kiállítások, előadások, vetélkedők a muzeumi hónap vasi programjában

a vid-fm/sk/gy/la

1967. október 2.

vas megyében gazdag programot állítottak össze a muzeumi hónapra. szombathelyen, a savaria muzeumban két kiállítást láthat majd a közönség. október közepéig a szombathelyi születésű ridovics lászló festőművész alkotásait mutatják be. ezt követően nyitják meg a fejér, vas és veszprém megyei muzeumok kiállítását. a három megye közösen mutatja be a területükön élt népek anyagi kultúrájának emlékeit.

a muzeumi hónap keretében rendezik meg bozsókon „az elemi népoktatás története vas megyében,„ című kiállítást. nemsládonyban vas megye műemlékeit mutatják be fényképeken, kőszegen pedig a város régi levelezőlapjait szemléltető gyűjteményt tekinthetik meg a látogatók.

/folyt. köv./
9.00/gy

kk

- 7 -

kk

bb. 10. /kiállítások, előadások, ... 1. folyt./ gy

többéves hagyomány tapasztalatait felhasználva ismét meghirdetik a muzeumi - helytörténeti - vetélkedőt szombathelyen. kétfordulós rejtvény sorozat után kerül majd sor a nyilvános döntőre.

ugyancsak hagyományosan megrendezik a helytörténeti, képzőművészeti és egyéb témákkal foglalkozó előadásokat. szombathelyen például az ásatásokról, a feltárásokról, a népi műemlékekről, a szabadtéri néprajzi muzeumról hangzanak el előadások. a nagy októberi szocialista forradalom eseményeivel, a munkásmozgalom vasi történetével, a forradalmi mozgalmakkal is számos előadó foglalkozik, többek között kőszegen, jánosházán, nagygeresden, sárváron. kőszegen görögország képzőművészetéről, a város dualizmus kori történetéről és a környék madárvilágáról is elhangzik egy-egy előadás./mti/

bb. 11. a bányászok helyett gépek végzik a legnehezebb fizikai munkát a sümegi bazaltbányában - évente százhuszezer tonna követ ad a korszerűsített üzem

a vid-szf/sk/gy/la

1967. október 2.

üzemszerűen megkezdtek a termelést a korszerűsített sümegi bazaltbányában, ahol kéthónapos próbák során „vizsgáztatták le az új gépeket. a jelentős költséggel korszerűsített bazaltbányát a kézi munkát helyettesítő gépekkel szerelték fel. a sarvalyi hegyen működő üzemben robbantással mozgatják meg a bazalt falat, majd az ujonnan beállított, napi 400 köbméteres teljesítményű markoló géppel dőmperekbe rakják a lerobbantott kőtömböket. a szállító járművek ezután az ugyancsak új törőgépekhez fuvarozzák az utépitő anyagot és itt műszakonként 500 tonna követ dolgoznak fel. a törőgépek háromfajta szemcsenagyságu anyagot állítanak elő.

az üzemben korábban kézzel rakták csillékbe a bazalt-darabokat. a fizikai munka gépesítésével nemcsak megkönnyítették a bányászok dolgát, hanem jelentősen növelték a teljesítményt is. a mérnökök szerint 60-70 százalékkal több követ adhat most a sümegi üzem, amelynek évi kapacitása eléri a 120 000 tonnát.

jövőre még tovább növelik a teljesítményt. újabb gépek beállításával 300 000 tonna kő kitermelését teszik lehetővé.
/mti/

9.10/11

1030f

- 8 -

nek

bb.13. ezer termelőszövetkezet nyilatkozik - a termelés szolgálatába állítják a kutatók munkáját

a/vid/szf/sk/il/la

1967. október 2.

a keszthelyi agrártudományi főiskola mezőgazdasági tervező- és termésképzési intézete immár 1000 dunántúli termelőszövetkezettel tart rendszeres kapcsolatot. veszprém, zala, vas, somogy és tolna megye mezőgazdasági üzemiből gyűjti össze a termeléssel kapcsolatos statisztikai adatokat, amelyeket feldolgoznak, meghatározzák többek között az önköltséget, a termelékenység alakulását és a termelési értéket. ezek a mutatószámok elsősorban azokban az üzemekben nyújtanak jelentős segítséget, ahol a könyvelés formái még kezdetlegesek. a mutatószámokon túl a szaktanácsadó hálózat munkája is kiterjed ezekre az üzemekre.

a gazdaságosságot szolgálja az intézet kutatógárdája is. a kutatócsoport a tájadságoknak megfelelően a legidősebb problémákkal foglalkozik, így új technológiákat dolgoz ki. az idősebb munkák mellett a kutatók felkészülnek az újabb igények kielégítésére is. annak érdekében, hogy a kutatási eredmények megelőzzék a mezőgazdasági üzemek szükségletét, a távlati tervekről nyilatkoztatják a gazdaságokat. ezer termelőszövetkezetbe küldtek el ezekben a napokban kérdőíveket. feleleteikbe részletesen leírják a gazdaságok, hogy a következő években milyen üzemágak kialakítását vagy bővítését tervezik, valamint mely gyümölcs- és szőlőfélésekből terveznek jelentősebb telepítést. tájékoztatják a kutatókat az új beruházásokról is. ezeket az adatokat összegezve állapíthatják meg a szakemberek, hogy a jövőben a kereslet milyen tudományos újítások felé irányul majd és a tapasztalatok alapján készíti el munkatervét a kutatócsoport./mti/

9.20/11

1030f

- 9 -

nek

bb. 12. várossá alakulásának 20. évfordulóját ünnepli tatabánya
vid-fm/tné/gy/La

1967. október 2.

várossá nyilvánításának 20. évfordulóját ünnepli októberben tatabánya. 1947-ben négy bányászközségből alakult várossá, s ma már az ország legnagyobb bányavárosaként dunántul egyik legnagyobb ipari településeként tartják nyilván. Lakosainak száma a husz év alatt 38 000-ről 67 000-re emelkedett, s az ország legsűrűbben lakott városai közé tartozik.

a 12 kilométernyi hosszúságban elnyúló település arculata sokat változott a két évtized alatt. bár még most is széttagolják az egyesített községek közti szántóföldek, beépítetlen csupasz területek, a salak- és palahányók, a lakótelepek közé ékelődött ipari üzemek - már kialakulóban van a jövő városának képe. különösen az utóbbi tíz évben fordítottak nagy gondot az egységes városszerkezet kialakítására. újvárost jelölték ki a fejlődés centrumává. az ipari településektől távolosó, tiszta levegőjű városrészben már 5 300 új lakást építettek fel. ezek közül több mint háromezret bekapcsoltak a távfűtésbe, az állandó melegvízszolgáltatásba, és most sorra bevezetik a távfűtést a korábban épült háztömbökbe is. átadták már az első kilencemeletes toronyházakat. az új városnegyedet az eddiginél is nagyobb ütemben építik tovább, hogy minél több régi bányásztelepülés lakóit költöztessék át a modern lakásokba. a 60-70 évvel ezelőtt épített, zömmel szoba-konyhás, szűk, sötét lakásokat ugyanis fokozatosan lebontják.

épülnek már újváros modern közintézményei. itt működik az ország egyik legszebb könyvtára. a korszerű városhoz illő 500 személyes filmszínház, üzletsorokat nyitottak. a napokban adták át az új városrész ötödik bölcsődéjét, megkezdték a negyedik általánosiskola építését. átadás előtt áll a második abc-áruház is. a városrész központjában levő főtéren építették fel az impozáns vértés áruházat. még az idén elkészül a modern pártszékház és a városi tanácsház is. ide épül majd többek között a posta központi épülete, itt kapnak helyet a pénzügyintézetek. a központba kerül majd az új művelődési ház is.

a két évtized alatt jelentős egészségügyi létesítményekkel is gyarapodott tatabánya. az új 300 ágyas tudószanatóriumban másfél száz dolgozó gondoskodik a betegekről. új szakorvosi rendelő intézet, új kórházi osztályok, megyei véradó állomás épült.

/folyt. köv./

9.25/gy

10³⁰f

- 10 -

Kb

bb. 12. /várossá alakulásának... 1. folyt./ gy

az elmúlt 20 év alatt a bányaváros „iskolavárossá”, is fejlődött. 1948-ban 8 elemi iskolája volt, ma 18 általános iskolája és négy középiskolája van. nyolc tanácsi és 26 szak-szervezeti fiókkönyvtára működik. négy szélesvásznú, és négy keskenyfilmes mozi szolgálja a lakosság művelődését, szórakozását. az 50 esztendőes népház színházi előadások rendezésére is alkalmas művelődési házzá alakították át.

óriásit fejlődött a két évtized alatt a város ipara is. a szénbányáknál évenként többszáz millió forintot költenek fejlesztésre, s ez gyökeresen megváltoztatta, forradalmasította a szénművelést. a nagyszegű munkásvédelmi beruházások nyomán alaposan megváltozott munkafeltételek között ma már lényegesen magasabb termelékenységgel és kevesebb fáradtsággal fejtik a szénét.

tatabánya ma is hazánk legnagyobb és legjelentősebb bányavidéké. korszerűsítették, bővítették a város üzemeltetési, az alumíniumkohót, a cementgyárat. itt helyezték üzembe a bányaidai hőerőműnél az első hazai tervezésű és gyártású 100 megawattos blokkegységet. a város nehézipara csaknem 20 000 dolgozót foglalkoztat.

az utóbbi néhány év alatt a nehézipar mellett több könnyűipari üzem nyitottak. a város vezetőinek szorgalmazására fővárosi üzemek és kisipari szövetkezetek részlegei költöznek tatabányára, hogy minél több nőnek biztosítsanak munkaalkalmat. néhány év alatt kétezer asszony jutott így munkához.

a várossá alakulás évfordulója alkalmából ünnepsorozatot tartanak tatabányán. kiállításon mutatják majd be a 20 év gazdag fejlődését, több országos tanácskozást tartanak. az első városi tanácsülés évfordulóján, október 10-én ünnepi tanácsülésen emlékeznek meg a kétévtizedes fejlődésről./mti/

..

/9.40/gy

- 11

Kb

10³⁰f

bb.14. halálos gázolások, ittas vezetők, 150 baleset a hét végén

1/feg/gk/il/sr

1967. október 2.

a kellemes, napsütéses hévége ismét ezrével csalogatta kirándulásra az autósokat, gépjárművezetőket. a gondatlan vezetés, az ittaság ezuttal is sok közlekedési balesetet okozott. a rendőrségi krónika 150 karambolról ad hírt, s közülük hat halálos, négy életveszélyes és 49 súlyos kimenetelű volt.

a mezőnyárád és mezőkövesd közötti utvonalon kiss sándor 33 éves gépszerelő miskolci lakos, járművel elütötte papp sándor 55 éves állattenyésztő, mezőkövesdi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség kiss sándort előzetes letartóztatásba helyezte.

ivarsa község határában gogola kjózsef 47 éves ellenőr, váci lakos személygépkocsijával elütötte a kivilágítatlan kerékpárján haladó simon jános 34 éves lakost, aki a helyszínen meghalt. gogola és felesége is könnyebben megsérült. a rendőrség a halálos baleset ügyében vizsgálatot indított.

taksony község határában ittasan hajtotta lovaskocsiját sáska benő 67 éves tévész-tag, s a járművel az utmenti árokba borult. sáska a helyszínen meghalt.

bogyiszló község határában figyelmetlenül hajtott keresztes istván 42 éves fogatos. a szekérről leesett és olyan súlyosan megsérült, hogy az orvoshoz szállítás közben meghalt.

balatonfüreden nagy jános sándor 33 éves esztergályos, kecskeméti lakos motorkerékpárjával összeütközött egy nyergesvontatóval, a karambolnál nagy jános sándor életét vesztette.

a jobbágyi vasútállomáson egy mozgó vonatra akart felszállni dobrócsi sándor 75 éves nyugdíjas, budapesti lakos. az idős ember a lépcsőről visszaesett, a kerekek alá került és a vonat halálra gázolta.

a fővárosban is sok súlyos közlekedési baleset történt. a 11. kerületben a budaörsi uton korodó imre 33 éves mérnök motorkerékpárjával összeütközött egy személygépkocsival.

/folyt.köv./

11.45/il

- 12 -

12.15

Mk

bb.14. / halálos... 1.folyt./ il

a motoros súlyosan megsérült. a 3. kerületben a bécsi ut 156. számú ház előtt gyurics jánosné 37 éves segédmunkás szabálytalanul helyen ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. az asszony súlyosan megsérült. a 20. kerületben a marx károly ut 22. számú ház előtt varró jános 80 éves nyugdíjas nem a kijelölt gyalogátkelőhelyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. az idős férfit súlyos sérüléssel szállították kórházba. a 13. kerületben a vágány utca és a mohács utca kereszteződésében mike lajos 30 éves hegesztő a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját, az uttesten felborult és súlyosan megsérült. a 13. kerületben sági jánosné 62 éves nyugdíjast egy villamos elütötte. az asszony súlyos sérüléssel került kórházba. a 10. kerületben a gyömrői ut és az ujhegyi utca kereszteződésében hajdu jános 57 éves szobafestő kerékpárjával összeütközött egy tehergépkocsival. a mentők hajdut életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a 2. kerületben a vörös hadsereg utján szlama józsef 14 éves iskolai tanuló kerékpárjával összeütközött egy autóbusszal. a fiút súlyos sérüléssel vitték a kórházba. a 13. kerületben a reitter ferenc utca és a szegedi ut kereszteződésében horányi béla 63 éves nyugdíjast egy tehergépkocsi elütötte. horányi súlyosan megsérült. kórházba szállították.

a 7. kerületben a lenin körut és a majakovszkij utca kereszteződésében szabó imre 19 éves sofőr szabálytalanul előzött egy tehergépkocsival és összeütközött a 12/a jelzésű autóbusszal, amelynek utasai közül csepeli miklósné 25 éves tanárnő súlyosan megsérült. szabó imre ellen eljárás indult. a 13. kerületben a béke ut és a thalman / n / umlautal / utca kereszteződésében ötvös péter 24 éves technikus egy személygépkocsi elé lépett amely elütötte. súlyosan megsérült./mti/

--

bb.15. szeczin - ablak a világ felé

k/sr/il/hk

1967. október 2.

címmel riportfotó kiállítás nyílik kedden este a lengyel kultúra kiállító helyiségében. a nagy lengyel kikötőváros életéről nyolc fotóriporter mintegy félszáz képe látható a kiállításon./mti/

--

11.50/il

- 13 -

12.15

Mk

bb. 16. a ciprusi köztársaság nemzeti ünnep,

lk/sr/gy/hk

1967. október 2.

a függetlenség napja alkalmából losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte makariosz érseket, a ciprusi köztársaság elnökét. péter jános külügyminiszter ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait kiprianu külügyminiszternek./mti/

bb. 17. több mint 1 milliárd forint gazdasági eredmény a textil- és a ruhaipar ujitásaival - 315 ujtás a hétfőn nyílt kiállításon

t sz/lk/gy/cz

1967. október 2

hétfőn a technika házában pesti ernő könnyűipari miniszter-helyettes megnyitotta az országos textil- és ruhaipari ujtó kiállítást, amelyet a könnyűipari minisztérium, a textil- és a ruházatipari dolgozók szakszervezete, a textilipari műszaki és tudományos egyesület a vállalatokkal együttműködve rendezett. a megnyitón a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a kiállításnak időszerűsége ad különös jelentőséget. a most bemutatott ujtásokat bármelyik vállalat még ez évben átveheti a szokásos ujtási tapasztalatcsere formájában, míg a következő években az ujtókon kívül a vállalatokat is díjazni kell az átadásért, továbbá az átadó vállalat engedélyezése szükséges az átvételhez.

a kiállításon 35 vállalat 48 gyáregységének 315 ujtása látható eredeti gépmodell, vagy fénykép, illetve termék formájában. a kiállítás bejáratánál az ujtók fényképeinek egy csoportját, majd az ujtási eredményeket szemléltető statisztikát helyezték el. 1950 óta a textil- és a ruházati ipar dolgozói 358 192 ujtást nyújtottak be, ebből 192 000-et fogadtak el és 173 000-et vezettek be. a bevezetett ujtások utókalkulált gazdasági eredménye 1 milliárd 367 millió forint. az ujtóknak 108 millió forint ujtási díjat fizettek ki.

a kiállításon külön szakmai csoportosításban láthatók a pamut, a gyapju, a len-kender, a selyem, a kötszövő, a ruha- és a rövidáruipar ujtásai, valamint a textilipari kutató intézet ujtóinak új műszerei.

/folyt. köv./

12.50/gy

13²⁰f

- 14 -

Kb

bb. 17. /több mint 1 milliárd... 1. folyt./ gy

a kiállítás rendezői a bemutatott gépek, technológiák közül elsősorban az üzemen belüli szállítást megkönnyítő gépekre, az injekciózással történő fonalfestésre, a ruhaipar egyes műveleinél alkalmazható automata- és félautomata készülékekre, a szövő és fonógépeken alkalmazott, a munkát termelékenyebbé, könnyebbé tevő ujtásokra hívták fel a figyelmet. bemutatják az ujtó kiállításon a ruhaiparban bevezetett ragasztásos módszert, és az ehhez szükséges berendezést. ragasztással illesztik össze a ruhadarabok különböző részeit és a zakó elejébe ragasztott poliuretánhab többféle kelléket pótol, amellyel, hogy könnyűvé, formatartóvá teszi a kabátot. kiállították azokat az új termékeket, köztük hasított fóliából készült cipőket, táskákat, kalapokat, szőnyeget, zoknikat, továbbá nyomott mintás kötöttárukat, és más textiliákat, amelyek ujtások eredményeként készülnek. az október 14-ig nyitvatartó kiállítást szakmai konzultációkkal és divatbemutatóval is összekötik./mti/

bb. 18. időjárásjelentés

hné/gy/cz

1967. október 2.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

a brit szigeteken és szárazföldünk nyugati partvidékén az óceán felől áramló páradus levegő erősen felhős, többfelé szeles, esős időjárást okoz. jobbra felhős, helyenként csapadékos az időjárás a szovjetunió európai területén, ezzel szemben kontinensünk középső részein, így a kárpát-medencében is, kevesebb a felhő, tovább tart a csendes, általában napos, a reggeli és délelőtti órákban többfelé páras, ködös idő. a hőmérséklet európa-szerte az évszaknak megfelelő.

házánk fölött vasárnap változóan felhős ég mellett a keszthely-debreceen vonaltól északra csak 1-4, délre 5-8 órán át sütött a nap. a reggeli és délelőtti órákban az ország nyugati feléről kisebb esőket jelentettek. a lehullott csapadék azonban seholsem érte el mérhető mennyiséget.

/folyt. köv./

12.55/gy

13²⁰f

- 15 -

Kb

bb. 18. /időjárás.... 1. folyt./ gy

a hőmérséklet napközben általában 20-24, az északnyugati és északkeleti határvidéken csak 17-20 fokig emelkedett. mára virradó éjszaka szeszélyes területi eloszlásban 6-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a dunántul északi részén felhős, máshol derült volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 17-21 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15,9 fok volt, a sokévi átlagnál 1,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás kedden estig: kevés felhő, a reggeli órákban többfelé páras, néhány helyen ködös idő. kedden nyugat felől felhősödés, főleg a dunántulon eső, zivatar már lehet. fokozatosan megélénkülő déli, délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 213 centiméter./mti/

bb. 19. 1,8 millió forint értékű munka a pest megyei ifjusági építőtáborokban

vid-fm/gö/gy/hk

1967. október 2.

összegezték a pest megyei önkéntes ifjusági építőtáborok munkáját. a nyári szünetben 4 300 fiatal, köztük 253 egyetemi hallgató segített a mezőgazdasági üzemeknek, a nagy-marosai tábor lakói pedig a budapest-szobi vasútvonal újjépítésén dolgoztak. a diáklányok összesen 162 vagon paradicsomot, 1 200 mázsa gyümölcsöt és több ezer mázsa burgonyát szedtek, ezenkívül a nagykorösi állami gazdaságban 86 hold szőlő kötözését végezték el. az idei táborozás a vártnál jobb eredménnyel végződött: a megye fiataljai összesen 1 840 000 forint értékű munkát végeztek./mti/

13.45/gy

14.30/

- 16 -

mti

bb. 19. a gázzállítás gazdaságosságának a kérdéseiről rendeznek ensz-szemináriumot budapesten - az energiagazdálkodási tudományi egyesület sajtótájékoztatója

t/tz/hné/il/cz

1967. október 2.

az ensz európai gazdasági bizottságának gázbizottsága e héten kedd és péntek között a magyar kormány meghívására budapesten tartja idei nemzetközi szemináriumát, amelynek napirendjén a gázzállítás gazdaságossági kérdései szerepelnek. a szemináriumot, amelyet a technika házában tartanak, az energiagazdálkodási tudományos egyesület rendezi. a nemzetközi tanácskozás tematikáját és jelentőségét hétfőn délelőtt a technika házában, a rendező egyesület helyiségében vázolta a sajtó képviselői előtt a rendezőség, élén dr. kormányi györggyel, a nehézipari minisztérium főosztályvezetőjével, aki egyben az európai gazdasági bizottság gázbizottságának elnöke is.

a tájékoztatás szerint Európában az utóbbi években egyre nagyobb jelentőségre, tesznek szert a gázzállítás kérdései. észak-afrikából például a földgázt mínusz 160 celsius fokra hűtve, cseppfolyós állapotban tankhajókon szállítják Európába, a holland földgáz hatalmas távvezetéseken jut el Belgiumba és Franciaországba. s éppen az idei nyáron a nemzetközi gázunió hamburgi kongresszusán jelentette be a szovjetunió gázipari miniszterének helyettese, hogy a szovjet kutatók és mérnökök évi 100 milliárd köbméter távol-keleti gáznak az európai piacra szállításához keresik a legkedvezőbb megoldást, ami valószínűleg 2,5-3 méter átmérőjű csővezeték kiépítése lesz. európa-szerte vizsgálják a gázvezetékben alkalmazott jelenlegi 75-80 kilogrammos nyomás fokozásának a gáz-távvezetési rendszerek automatizálásának, új szerkezeti anyagok alkalmazásának és a földgáz cseppfolyósításához szükséges energiamennyiség csökkentésének lehetőségeit is. mindezek a kérdések szorosan összefüggnek a gázzállítás gazdaságosságával. ezért határozta el az ensz európai gazdasági bizottságának illetékes bizottsága, hogy ezt a problémát külön szemináriumon tárgyalják meg. a tanácskozást négy szekcióban folytatják. mindegyikben egy-egy vitaindító előadás foglalja össze az előre beküldött, mintegy 30 tanulmány lényegét.

a tanácskozáson 15 európai ország és az egyesült államok képviselői vesznek részt, körülbelül 90 magyar, és ugyanennyi külföldi szakember. a külföldiek a tanácskozást követően tanulmányi kirándulásokon tekintik meg a magyar földgázipar új létesítményeit és budapest gázzálítási rendszerét./mti/

14.05/il

14.30/

- 17 -

mti

bb. 20. csaknem 200 külföldi és ugyasannyi hazai szakember
jelentésében megkezdődött a földmunkák gépesítéséről ren-
dezt 6. nemzetközi konferencia

t t/hné/gy/cz

1967. október 2.

Hétfőn délután az építők rózsá Terenc művelődési házában
megkezdődött a földmunkák gépesítéséről rendezett 6. nemzetkö-
zi konferencia. a megnyitó ülésen megjelent dr. csanádi György
közlekedés- és postaügyi miniszter és dégen Imre, az országos
vízügyi főigazgatóság vezetője is

A tanácskozást a „földmunkák gépesítése, nemzetközi
konferenciák magyar tervező bizottsága és a közlekedéstudomá-
nyai egyesület rendezte. a konferencián több mint 400 szakember
vesz részt, közülük 180-an a szocialista országokból, a szov-
jetunióból, Bulgáriából, csehszlovákiából, Lengyelországból
és a német demokratikus köztársaságból, 15-en pedig nyugatról
angliából, Ausztriából, a német szövetségi köztársaságból, olasz-
országból és Svájcban - érkeztek a tanácskozásra. a konferencián
51 előadás hangzik majd el, közülük 43 külföldi szakemberek ré-
széről.

A tanácskozást sárközy György Kossuth-díjas mérnök, a ma-
gyar szervező bizottság elnöke nyitotta meg, majd Kiss Árpád
Kossuth-díjas gépészmérnök, az országos műszaki fejlesztési
bizottság elnöke tartott előadást.

hangsúlyozta a földmunkák gépesítésének jelentőségét. a
szocialista országokban mintegy 12 milliárd tonnányi földet ter-
melnek ki és szállítanak el évente. nemcsak a földmunkák mennyi-
sége növekszik állandóan, hanem szüntelenül fokozódnak a minő-
ségi követelmények is. éppen ezért mindenütt nagy erőfeszítése-
ket tesznek a költségek és a munkaidő csökkentésére, ami csak
a földmunkák erőteljes műszaki fejlesztése útján lehetséges. ez-
zel a feladattal a mi szakembereinknek is behatóan kell fog-
lalkozniuk, s ennek nyújthat nagy segítséget a mostani tanács-
kozás.

ezután a nemzetközi együttműködésben résztvevő országok
küldöttségeinek vezetői üdvözölték a konferenciát, délután pe-
dig megkezdődött a szakmai tanácskozás. ezen a plenáris
ülésen a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli, a szov-
jet és a magyar küldöttségek képviselői tartottak egy-egy össze-
foglaló előadást a hazájukból beküldött tanulmányok alapján.

a konferencia résztvevői kedden két szekcióban folytatják
tanácskozásukat /mti/
14-05/gy

14307

- 18 -

kk

bb. 22. az észt közoktatási delegációt,

t/v/hné/ar/il/cz

1967. október 2.

amelyre min. virkusz-nak, az észt szszk. művelődésügyi
minisztériuma iskolai főosztályvezetőjének vezetésével tar-
tózkodik hazánkban, hétfőn fogadta Lügassy Jenő művelődés-
ügyi miniszterhelyettes és szívéllyes, baráti beszélgetést
folytatott velük. /mti/

bb. 23. 744 ezer rubeles exportmunkát vállalt a balassagyáre-
mati fémipari vállalat

t/vid/szf/zná/ká/il/cz

1967. október 2.

nagyjelentőségű üzleti megállapodást írt alá hétfőn
a balassagyáremati fémipari vállalat a transzelektro kül-
kereskedelmi vállalattal.

a szerződés szerint az Ipoly-parti vállalat az idei
2500 helyeti jövére 8 400 darab kábeldobot gyárt és szál-
lít a csehszlovák szocialista köztársasághoz a termelő
vállalat és a külkereskedelmi vállalat együttműködési formájá-
ul az ugynevezett bizonyosíró módszert választották, az 1968
évre szóló üzletkötés összesen 744 ezer rubel értéket kép-
visel. máris megkezdődött 80 fogesztő-szakmunkás átképzése
s jövére mintegy száz új dolgozó munkábaállítására lesz szük-
ség a nagyszabású munka elvégzéséhez.

a csehszlovák külkereskedelm. kezdeményezésére az 1968. év-
re aláírt szerződés három évre, azaz 1970-ig meghosszabbít-
ják. a meghosszabbítandó szerződés szerint 1969-ben már tíz-
ezer, 1970-ben tizenkétezer kábeldobot gyártanak csehszlovák
megrendelésre balassagyáron, a három évre meghosszabbított
szerződést előreláthatóan október 10-én írják alá. /mti/

14.10/11

19 -

14307

kk



bc. 20. csaknem 200 külföldi és ugyanannyi hazai szakember
jelentésében megkezdődött a földmunkák gépesítéséről ren-
dezt 6. nemzetközi konferencia

t/tz/hn6/gy/cz

1967. október 2.

hétfőn délután az építők rózsá Terenc művelődési házában
megkezdődött a földmunkák gépesítéséről rendezett 6. nemzetkö-
zi konferencia. a megnyitó ülésen megjelent dr. csanádi györgy
közlekedés- és postaiügyi miniszter és dégen imre, az országos
vízügyi főigazgatóság vezetője is

a tanácskozást a „földmunkák gépesítése,„ nemzetközi
konferenciák magyar tervező bizottsága és a közlekedéstudomá-
nyi egyesület rendezte. a konferencián több mint 400 szakember
vesz részt, közülük 180-an a szocialista országokból, a szov-
jetunióból, bulgáriából, csehszlovákiából, Lengyelországból
és a német demokratikus köztársaságból, 15-en pedig nyugatról
angliából, ausztriából, a német szövetségi köztársaságból, olasz-
országból és svájcából - érkeztek a tanácskozásra. a konferencián
51 előadás hangzik majd el, közülük 43 külföldi szakemberek ré-
széről.

a tanácskozást sárközy györgy kossuth-díjas mérnök, a ma-
gyar szervező bizottság elnöke nyitotta meg, majd kiss árpád
kossuth-díjas gépészmérnök, az országos műszaki fejlesztési
bizottság elnöke tartott előadást.

hangsúlyozta a földmunkák gépesítésének jelentőségét. a
szocialista országokban mintegy 12 milliárd tonnányi földet ter-
melnek ki és szállítanak el évente. nemcsak a földmunkák mennyi-
sége növekszik állandóan, hanem szüntelenül fokozódnak a minő-
ségi követelmények is. éppen ezért mindenütt nagy erőfeszítése-
ket tesznek a költségek és a munkaidő csökkentésére, ami csak
a földmunkák erőteljes műszaki fejlesztése útján lehetséges. ez-
zel a feladattal a mi szakembereinknek is behatóan kell fog-
latkoznunk, s ehhez nyújthat nagy segítséget a mostani tanács-
kozás.

ezután a nemzetközi együttműködésben résztvevő országok
küldöttségeinek vezetői üdvözölték a konferenciát, délután pe-
dig megkezdődött a szakmai tanácskozás. ezen a plenáris
ülésen a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli, a szov-
jet és a magyar küldöttségek képviselői tartottak egy-egy össze-
foglaló előadást a hazájukból beküldött tanulmányok alapján.

a konferencia résztvevői kedden két szekcióban folytatják
tanácskozásukat. /mti/
14-05/gy

1437

- 18 -

kk

bc. 22. az észk közoktatási delegációt,

t/vs/hn6/er/11/cz

1967. október 2.

amelyre a virkusz-nak, az észk szaksz. művelődésügyi
minisztériuma iskola főosztályvezetőjének vezetésével tar-
tózkodik hazánkban, hétfőn fogadta Lúgossy Jenő művelődés-
ügyi miniszterhelyettes és szívélves, baráti beszélgetést
folytatott velük. /mti/

bc. 23. 744 ezer rubeles exportmunkát vállalt a balassagyá-
rati fémipari vállalat

t/vid/szf/hn6/ká/11/cz

1967. október 2.

nagyjelentőségű üzleti megállapodást írt alá hétfőn
a balassagyári fémipari vállalat a transzelektro kül-
kereskedelmi vállalattal.

a szerződés szerint az ipoly-parti vállalat az idei
2500 helyeti jövőre 8 400 darab kábeldobot gyárt és szál-
lit. a csehszlovák szocialista köztársaságból a termelő
vállalat és a külkereskedelmi vállalat együttműködési formájá-
ul az úgynevezett bizonyosí módszert választották, az 1968
évre szóló üzletkötés összesen 744 ezer rubel értéket kép-
visel. máris megkezdődött 80 tagesztő-szakmunkás átképzése
s jövőre mintegy száz új dolgozó munkábaállítására lesz szük-
ség a nagyszabású munka elvégzéséhez.

a csehszlovák külkereskedelm kezdeményezésére az 1968. év-
re aláírt szerződés három évre, azaz 1970-ig meghosszabbít-
ják, a meghosszabbítandó szerződés szerint 1969-ben már tíz-
ezer, 1970-ben tizenkétezer kábeldobot gyártanak csehszlovák
megrendelésre balassagyáron, a három évre meghosszabbított
szerződést előreláthatóan október 10-én írják alá. /mti/

14.10/11

19 -

1437

kk



bb.21. megkezdődött a műszaki könyvnapok eseménysorozata
t tf/gk/sr/gy/cz

1967. október 2.

növekvő értéket jelent, minden korábbinál nagyobb megbecsülést kap a műszaki tudás, a legfrissebb technikai ismeretanyag a gazdálkodás holnapi, új mechanizmusában. a szinte mér-tani haladvány szerint sokasodó tudományos, technikai eredményekben, információkban való eligazodás a szakirodalom állandó szemmel tartása nélkül elképzelhetetlen, jó szakember - mind a termelésben, mind a vezetésben - csak az lehet, aki rendszeresen, olvassa, forgatja a „profiljában”, megjele-nő új és új kiadványokat.

e gondolatok jegyében nyitotta meg dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter az országos műszaki könyvnapokat. hétfőn tartották az ünnepséget az országos műszaki könyvtár és doku-mentációs központ aulájában. solt sándor, a műszaki könyvkiadó igazgatója köszöntötte a megjelenteket, közöttük polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettest, valkó endrét, a mtesz főtitkárát. részt vett az ünnepségen a.s.z. filipov, a szovjet-unió akadémiai könyvtárának igazgatója is.

bőséges választékot kínálnak a könyvnapok idején: negy-venhatféle új kötetet jelentetett meg hat kiadó, összesen kö-zel 200 ezer példányban. a témák, amelyekről minden érdeklődő tájékozódhat, rendkívül szerteágazóak, ugyszólván az egész te-rületét átfogják a technikának, a tudományoknak. bányászati, energetikai, kohászati, gépgyártási, elektronikai, híradástech-nikai, építészeti és természettudományos könyvek szerepelnek a választéklistán, kínálnak ezenkívül ismeretterjesztő műve-ket, barkácskönyveket. az újdonságokról teljes keresztmetszetet ad a z a központi kiállítás, amelyet az országos műszaki könyv-tár és dokumentációs központ épületében rendeztek. egyébként itt a közelmúltban megjelent műszaki könyvek is széles skálán illusztrálják az egyre szaporodó szakirodalmat. ennek kapcsán dr. horgos gyula megemlítette, hogy hazánkban az idén kétszer annyi új kiadvány jelenik meg, mint amennyi 1960-ban volt a műszaki könyvtermés. a műszaki könyvkiadó az átlagpéldányszámot a tavalyi 3 500-ról az idén 4 200-ra növelte. az olvasók száma szakadatlanul növekszik, például a műszaki könyvkluboknak ma már 30 ezernél több tagja van, s csupán ők - tavaly - egymillió forintnál nagyobb összegért vásároltak a szakirodalom friss terméséből.

új vonása a mostani szakmai rendezvénynek, hogy a köny-veket nemcsak a boltokban árúsítják, hanem a gyárakban, üzemek-ben, majdnogynem közvetlenül a munkapadnál. körülbelül 400 mun-kahelyen rendeznek vásárt műszaki könyvekből, író-olvasó talál-kozókra, szakmai ankétokra is sor kerül a fővárosban és vidé-ken egyaránt./mti/

14.20/gy

16⁰⁰x

--

- 20 -

MA

bb.25. békevonat indult tolna megyéből a szovjetunióba
vid/fm/sk/il/cz

1967. október 2.

tolna megyéből hétfőn békevonat indult a szovjetunióba. a különvonat mintegy 340 utasa tíz napot tölt a baráti or-szágbán, megtekintik kijev, leningrád, és moszkva neve-zetességét./mti/

bb.26. csalásért nyolc hónapi szabadságvesztés

vid/fm/tne/il/ká/cz

1967. október 2.

notár matild 41 éves miskolci lakos vagyon elleni bün-cselekmények miatt sokszor került szembe a törvénnyel. leg-utóbb lakásról-lakásra járva használt ruhákat kéregetett, s azt állította, hogy a ruhaneműeket egy tűzkárosult bányász-család megsegítésére gyűjti. az összegyűlt ruhákat azonban eladta s az érte kapott pénzt a maga céljaira használta fel.

a miskolci járásbírósnak notár matildot - akinek ro-konsága időközben az okozott kárt megtérítette - visszaeső-ként elkövetett csalásért nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb.27. megkezdtek a termelési próbákat az új berendezések-vel a kibővített nyergesujfalui danulonselyem gyárban

a/vid/szf/sk/ká/il/cz

1967. október 2.

a nyergesujfalui magyar viscosagyár danulonselyem üze-mében megkezdtek a termelési próbákat az új berendezésekkel. a kapacitást 50 százalékkal növelték. az 500 tonnás bővítéshez, akárcsak az eredeti gyárhoz, az nszk-ből vásárolták a berende-zések zömét, de amíg tavaly az ezer tonnás üzemet kulcsrakészen vették át, a német generál vállalkozótól, most közvetlenül a gépgyárhoz szereztek be a berendezéseket és maguk gondoskodnak a technológiai lánc kialakításáról. így tíz százalékkal, mintegy 100.000 dollárral csökkentik a gépek beruházási költségét.

a nagymértékben automatizált gyárban rövidesen megkezdik az üzemszerű termelést. ezzel azonban nem fejeződik be a beruházás: tovább bővítik a gyárat. a harmadik ötéves terv végére új épüle-tében megkezdik, évi 3000 tonnára növelik a termelést./mti/

14.20/il

16⁰⁰x

- 21 -

MA

bb. 28. budapestre érkeztek a csapajev című szovjet film főszereplői

t/fe/gk/sr/il/cz

1967. október 2.

Hétfőn budapestre érkezett az 1934-ben készült s azóta világsiker aratott csapajev című film címszereplője, borisz babocskin, s a ma már őszhajú a. mjasznyikova, aki annát, a bátor puskáslányt alakította a filmben.

- boldog vagyok, hogy magyarországra látogathattam - mondotta a repülőtéren babocskin az mti munkatársának adott rövid nyilatkozatában. azért is jelent nagy örömet számomra, hogy e film felújításakor lehetek budapesten, mert bár a csapajev óta több mint husz filmben játszottam, a mai napig is a legkedvesebb szerepem. megtiszteltésnek érzem azt is, hogy a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi ünnepségei alkalmából tüzték műsorra és így alkalmam lesz személyesen is találkozni a magyar közönséggel.

babocskin végül elmondotta, hogy a filmjátszás mellett évek óta a moszkvai kis színház rendezőjeként működik, és szeptember 25-én mutatták be új filmjét, gorkij: nyaralók című darabjának filmváltozatát.

mjasznyikova nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy csodálójja a magyar filmeknek és magyar kollégái filmbeli alakításainak. örül a velük való találkozásnak és reméli, hogy itt tartózkodása alatt közelebbről megismerhetik egymást. mosolyogva tette hozzá, hogy kissé „fél a,, a közönség csalódásától, mert hiszen a bátor annából őszhajú asszony lett. de azóta, hogy a csapajev elkészült, 33 év telt el, s ez idő alatt több mint 25 filmet forgatott.

a csapajev című film ünnepi előadását kedden este a puskin moziban rendezik, ahol a kiváló szovjet művészek is meghajolnak a közönség előtt./mti/

.-

14.30/11

- 22 -

15.20/11

Mk

bb. 29. indiába, afrikába, a balti-tengerre is eljutnak a magyar tengerjáró hajók - terven felül 50 000 tonna vasérc kerül vízi úton reniből dunaujvárosba - dr. bélay józsef vezérigazgató a mahart terveiről

t hbj/hné/gy/cz

1967. október 2.

végeért a hajózási főszélon és ebből az alkalomból dr. bélay józsef, a mahart vezérigazgatója sajtótájékoztatót szorgosított be az eddig végzett munkáról és a további tervekről. hangsúlyozta, hogy a magyar hajózás teljesítette az év első nyolc hónapjára előírt áruszállítási tervét, a folyamhajózás körülbelül másfélmillió tonna, a balaton hajózás 34 000 tonna, a duna-tengerhajózás 194 000 tonna árut továbbított. a szállítási feladatok közt a legfontosabb és egyben a legnagyobb tétel a vasérc szállítás. itt némi elmaradás mutatkozik, ezt pótolja a mahart, sőt az év hátralevő részében terven felül 50 000 tonna vasércet juttat reniből dunaujvárosba. eredményként lehet elkönyvelni, hogy az egész évre tervezett 80 000 tonna bauxit-szállítási feladatának a magyar hajózás szeptember közepéig eleget tett. jelenleg magyar folyami hajók nyugatnémet-osztrák viszonylatban ugynevezett valutaszerző szállításokat végeznek, regensburgból kokszt továbbítanak bécsbe. a mahart sokezer tonna olajat szállít - tranzitként - giurgiu-ausztria viszonylatban. még az idén magyar teherhajók mintegy 70 000 tonna műtrágyát hoznak linzből a különböző dunai kikötőkbe. szeptembertől-október végéig 40 uszály kender és 17 000 tonna cukorrépa kerül vízi úton, ercsibe, illetve dunaföldvárra. hosszú évek után ismét szállítanak gabonát uszályokon, az idén több mint 40 uszályt bocsátott a mahart a gabona-tröszt rendelkezésére.

a tengerhajózásunkat az idén nagyon érzékenyen érintette a közel-keleti helyzet, ennek ellenére mindig volt szállítani valójuk a magyar tengerjáró hajóknak. igyekeznek a magyar tengerhajózás a földközi-tenger nyugati felében is megbízatásokhoz jutni, ezért próbaképpen két tengerjáró hajónk keresi fel a francia, spanyol, algériai és marokkói kikötőket. a suez-csatorna lezárása miatt a vörös-tengeren rekedt a székesfehérvár nevű hajónk, amelyet esetleg október közepén afrika körülhajózásával kell hazahozni. jelenleg az ottani tranzit-forgalomban vesz részt. novemberben utrakészen áll a hajduszoboszló új duna-tengerjáró, amely az elképzelések szerint esetleg a balti-tengeren hajózik és az év végére elkészül a budapest óceánjáró hajó, amely afrikába és indiába is eljut. foglalkozik a magyar hajózás azzal is, hogy egy további 5 000 tonnás óceánjáró beszerzésén túlmenően 10 000 - 15 000 tonnás óceánjáró hajókat is vásárol.

/folyt. köv./

15.03/ju

-23-

15.20/11

Mk

bb. 29. / indiába, afrikába... 1. folyt./ gy

a személyhajózásról szólva elmondta dr. bélay józsef vezérigazgató, hogy a folyami forgalomban az év első nyolc hónapjában 1 400 000 utasa volt a mahart-nak, szombaton, vasárnap nem mindig tudta hajótér hiányában kielégíteni, a személyállítás igényeket, viszont hétköznap nem volt elég utas. a személyhajózás erősen deficités. ezen az új gazdasági mechanizmusban változtatni kell. a balatoni forgalomban 1 800 000 utasa volt a mahart-nak, szántódrév és tihanyrév között közlekedő kompok több mint háromnegyed millió utast szállítottak. ezért jövőre a mahart egy új kompot állít forgalomba./mti/

bb. 30. bevezetik a társadalmi ellenőrzést az iparban is - kereskedelmi jelzőszolgálat a fogyasztók érdekeinek védelmében

i/kf/kf/il/cz

1967. október 2.

szervezett dolgozók érdekvédelmén túlmenően ujszerű feladat hárul a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetére: a fogyasztói érdekvédelem. a szakszervezet ugyanis hozzájárul a fogyasztói árak kialakításához, azok ellenőrzéséhez, segíti az ipari szakszervezeteket a kereskedelmi társadalmi ellenőrhálózatának fejlesztésében, s az eddigi gyakorlattal szemben a kereskedelem dolgozói - mint a szakma legjobb ismerői - ugyancsak részt vesznek a kereskedelem munkájának az ellenőrzésében.

a különféle vizsgálatok során a szakszervezet megállapította, hogy nem minden hiányosságért a kereskedelem dolgozói a felelősek. a kpvd sz egyik legutóbbi ellenőrzése az iparban, az üzemekben keletkezett hiányokat állapította meg. gyakori például az „originál”, csomagolású áru súlyhiánya, az üzemektől kapott cikkek hibája. a 8. kerületi közért boltokban végzett ellenőrzés során például az ellenőrzött ötször 1 kilogrammos előre csomagolt rizsnél 8 deka hiányt állapítottak meg. ugyancsak ötször 1 kilogrammos buzadara 4,91 kilót nyomott a mérlegen, s az ötször fél kilós csomagok is csak 2,47 kilót mutattak.

/folyt.köv./

15.15/e

15.15/e

- 24 -

Mk

bb. 30. / bevezetik a ...folyt./ it

a dombovári malom csomagolta ötször két kilós lisztje 10 dekával volt kevesebb, s a kristálycukornál is 5-7 deka hiányt állapítottak meg.

az iparban keletkezett hiányokat egyes kereskedelmi dolgozók indokul használják fel, s nem egyszer erre hivatkozva hártják el saját felelősségüket is. ezért a szakszervezet javaslatára a jövőben bevezetik a társadalmi ellenőrzést az iparban, a gyártás, a csomagolás közben is. ezenkívül a szakszervezet jelzőszolgálatot alakít a boltok dolgozóival, akik a különböző kereskedelmi és ipari jellegű visszaesésekről, hibákról, súlyhiányról burkolt áremelésről stb. értesítik a szakszervezetet, amely egyrészt tájékoztatja az illetékeseket, másrészt szakembereivel maga is - az akf-fel és a kneb-bel együttműködve - alapos vizsgálatot indít a hiányosságok megszüntetése érdekében.

a kpvd sz a fogyasztási érdekvédelemmel kapcsolatos kérdésekről, feladatokról ebben a hónapban tanfolyamokat rendez a szakszervezeti aktivisták részére./mti/

bb 31. készül a világ szikes talajtérképe - budapesten ülészik a nemzetközi talajtani társaság szikes albizottságának vezetősége

t kf/kf-lm -cz

1967. október 2.

október 2-5. között hazánkban tartja ülését a nemzetközi talajtani társaság szikes albizottságának vezetősége. a 10 ország szakembereiből álló vezetőség ülését hétfőn a magyar tudományos akadémia képes termében szabócs istván az albizottság elnöke ünnepélyesen nyitotta meg. a tudományos tanácskozást köszöntötte láng géza akadémiai levelező tag és lengyel sándor a magyar unesco bizottság elnöke.

/folyt.köv./

15.36/szb

16.00/l

-25-

Mk



bb 31. /készül a világ 1. folyt./-lm

a vezetőségi ülés nem kisebb problémával foglalkozik, mint a mezőgazdaságban sok gondot okozó, a világ minden kontinensén gyakori szikes talajok javításának kérdéseivel. az ezzel kapcsolatos nemzetközi kutatómunka további kiterjesztése során a mostani tanácskozás egyebek között megkezdi és koordinálja a világ szikes talajtérképének összeállítását. ez a tevékenység egyébként fontos kiindulópontja a nagy nemzetközi tekintéllyel és hagyományokkal rendelkező hazai gyakorlati és kutatómunka továbbfejlesztésének is. a világ szikes térképének munkálatairól az albizottság jövőre az ausztráliában tartandó nemzetközi talajtani kongresszuson számol majd be.

az albizottság vezetősége budapesti tanácskozásán kívül tanulmányozza a hortobágy szikes talajait és a szikjavítást, valamint a kiskunsági szikeseket és hasznosításukat./mti/

bb 32, idegenforgalmi központtá fejlesztik balatonalmádit - megkezdtek a 480 ágyas auróra szálló építését

a vid-szf/tné-lm ká

1967. október 2.

balatonalmádit a balaton északi partjának egyik idegenforgalmi központjává fejlesztik. budapesthez való közelsége, előnyös földrajzi helyzete és kitűnő strandja révén kiválóan alkalmas erre. a fejlesztési tervek szerint balatonalmádinak a főidényben nagy részt kell majd vállalnia a túlszűfolt síófok terhermentesítéséről is.

balatonalmádivan a kis befogadóképességű tulipán szálló, a kismotel és a kék-balaton turistaszálló a főszezonban már kielégíteni az igényeket. az üdülőttelep központjában, közel a balatonhoz, a tereprendezés és az alapozás után ezért megkezdtek az új idényszálló, az auróra építését. a 12 emeletes szálló monolit vasbeton szerkezettel készül. a 12 szinten összesen 480 vendéget tudnak elhelyezni.

a szálló alagsorában kapnak helyet a raktárak, a műhelyek, a személyzeti öltözők, továbbá a kazán- és a vízgépház. a szálló vendégek étkeztetéséről a közvetlen szomszédságban levő, már néhány éve nyitva tartó pannónia étterem gondoskodik. a hotel földszintjén konsum-turist bolt, társalgó és eszpresszó kap helyet. valamennyi szobába beszerelik a telefont és telex összeköttetést is biztosítanak a vendégek kívánságára./mti/

15.52/e

-26-

(6.40) el

bb. 34. valamennyi bányában és a külszíni üzemek többségében bevezették a rövidített munkaidőt tatabányán

b vid/szf/sk/e ká cz

1967. október 2.

három tatabányai bányában július 1-én kísérletképpen 48 órától 44 órára csökkentették a heti munkaidőt. az eltelt három hónap alatt mindhárom aknában kedvező eredményeket értek el. noha kéthetenként szabad szombatot tartottak, nem esett vissza a termelés és emelkedett a termelékenység. a rövidebb munkaidőt a dolgozók keresetének csökkenése nélkül vezették

a kedvező tapasztalatok alapján október 1-től valamennyi tatabányai bányában és a hozzájuk tartozó külszíni üzemek többségében áttértek a heti 44 órás munkaidőre. hétfőtől kezdve mintegy 11 000 bányász, illetve külszíni munkás dolgozik csökkentett munkaidőben. minden második szombaton szabadnapot kapnak. ez sokkal előnyösebb nekik, mintha a napi munkaidőt rövidítenék 40 perccel.

a tatabányai bányák, üzemek vezetői tervet dolgoztak ki a szükséges műszaki és szervezési intézkedésekre, hogy továbbra is hiánytalanul teljesíthessék feladataikat. többek között technológiai változtatásokkal, a veszteségidő csökkentésével és a nagyteljesítményű munkahelyek számának növelésével biztosítják, hogy a rövidebb munkaidő miatt senkinek se csökkenjen a keresete, a szénfejtés önköltsége, s hogy a teljesítmények továbbra is kedvezően alakuljanak./mti/

bb. 36. lezárják a forgalom elől az attila utca egyik szakaszát

k/hbj/e cz

1967. október 2.

a bm budapesti rendőrfőkapitányság és a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli, hogy október 3-án 20 órától a további intézkedésig utkorszerűsítési munkák miatt az 1. kerületi attila utcát, az alagút utca és mikó utca között teljes szélességében a közúti forgalom elől lezárja. terelő útvonal a krisztina körút./mti/

15.55/szb

-27-

16.40 el



bb 33 „ munkástervezők, a pécsi kesztyűgyárban
a vid szf/sk-ju ká 1967. október 2.

a magyar kesztyűipar fellegvárában, a 20 országba exportáló pécsi kesztyűgyárban hétfőn kiállítást nyitottak az 1968-as őszi-téli modellekből. az üzem művelődési termében bemutatott 300 mintából bíráló bizottság választja ki a legsikerültebb modelleket, amelyeket a vásárló cégeknek ajánlanak. a tannimpex külkereskedelmi vállalattal már harmadik éve közös anyagi érdekelttség alapján működő gyár még sosem vonult ki ilyen gazdag kollekcióval, mint most. a világhírű gyárban most először a munkások is közreműködnek a tervezésben. az üzem vezetője ugyanis - a dolgozók anyagi érdekelttségére építve - pályázatot hirdetett új modellek tervezésére, hogy a kesztyűket szabó-varró, sok tapasztalattal rendelkező fizikai munkások is hasznosíthassák ötleteiket. a kezdeményezés sikerrel járt: a kiállításon 35 dolgozó modellje látható. ha bármely modelltől 2000 párnál nagyobb rendelést kap a gyár, 5000 párig bezárólag minden pár kesztyű után egy forint illeti meg a munkástervezőt.

a gyár másfélmillió pár kesztyűt varr jövőre. ennek majdnem háromnegyed részét exportálja. /mti/

bb 35. öregek napközi otthona mohácson

vid fm/sk-ju ká cz 1967. október 2.

öregek napközi otthona nyílt hétfőn mohácson. a 150.000 forintos költséggel létesített otthon berendezéséhez - rádió, televízió, butorok vásárlásához - a városi tanács és a mohácsi üzemek összesen 60.000 forinttal járultak hozzá. rövidesen szigetvárott is megnyílik az idősek emberek napközi otthona. /mti/

16.02/e

16.02/k

1123 ell

- 28 -

bb 39. kiállítás pécssett szovjet-üzbegisztánról

vid fm/sk-ju ká cz 1967. október 2.

szovjet-üzbegisztán életéről - száz képből álló - kiállítás nyílt hétfőn pécssett a hazafias népfront városi bizottsága és a mecseki szénbányák msztb-szervezete rendezésében. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára emlékeztető kiállítás szemlélteti az ország multját és félévszázados szocialista fejlődését. /mti/

bb 40. lebontanak 440 elavult salgótarjáni bányászlakást, ujakat építenek helyettük

a vid szf/fné-ju ká 1967. október 2.

a salgótarjáni tanács végrehajtó bizottsága hétfőn tartott ülésén a város közigazgatási hatáskörébe tartozó régi bányászlakótelepek kommunális ellátottságáról és a városközpont déli körzetének szanálási kérdéseiről tárgyalt. öt éve került az ezerszáz régi, nagyrészt elavult bányászlakás tanácsi kezelésbe, s elhanyagoltsága, gyenge kommunális ellátottsága miatt már eddig is sok gondot okozott a városnak. a lakások nagyrészt felújítása többé kerülne, mintha ujakat építenének

1970-ig 440 bányászlakást lebontanak. a hétfői végrehajtó bizottsági ülésen bejelentették, hogy a kormány, a nehézipari minisztérium és az országos tervhivatal lakásonként 150.000 forintot irányzott elő a régiek helyett épülő új otthonokra. a tanács úgy határozott, hogy 80 lakást nagybátonyban, a többi salgótarjában építteti fel. /mti/

16.05/szb ell

16.05/k

-29-

bb 37. az első fűcánszállítványok

vid kz/sk-lm ká

1967. október 2.

megkezdődött az őszi forgalom a mavad kecskeméti kirendeltségén. hétfőn - az első sikeres vadásznapi után - megérkeztek az első fűcánszállítványok. a telep vezetőinek tájékoztatója szerint az idényben négy alföldi megyéből 30 000-35 000 lótt fűcánkakasra és ugyanennyi nyulra számítanak. élő fűcánból és fogolyból négyezret, élő vadnyulból pedig kilencezret szándékoznak felvásárolni./mti/

--

bb 38. szüretelnek a balaton-parton

a vid kz/sk-lm ká

1967. október 2.

a balaton-part neves borvidékein - csopakon, balatonfüreden és környékén - a hét első napján megkezdődött a hivatalos szüret. ugyanekkor megérkeztek az első nagyobb mustszállítványok is a badacsonyi-vidéki állami pincegazdaság felvásárló telepeire, valamint a badacsonyi állami gazdaság és a szőlészeti kutató intézet pincéihez.

a szakemberek véleménye szerint az elmúlt két hét napfényes meleg időjárása megmentette a termés minőségét, s így végül lényegében igazolódtak a tavaszi becslések. az év első fele ugyanis kedvezett a szőlőnek. a bőséges fűrthozam jó termést ígér. a háromhónapos nyári szárazság azonban annyira megviselte a tőkét, hogy szeptember elejéig a korábban jó terméskilátások közepesre romlottak. az elmúlt két hét csaknem helyrehozta a nyárnak ezt a „vétkét”, ez idő alatt ugyanis két-három, sőt badacsonyan négy fokkal is emelkedett a cukortartalom. a 15-20 százalékos rothadás a még mindig bőséges népfény hatására ugynevezett nemes rothadássá alakult át, s így a kései szüretelők az idén még aszu-borra is számíthatnak badacsonyi vidékén.

a badacsonyi állami pincegazdaság felvásárló telepeire érkezett első mustszállítványok kivétel nélkül 20 fokosnál magasabb cukortartalmúak voltak. a rizlingszilváni mustjaiban 22-24 cukorfokot mértek, de még a szürkebarát cukortartalma is meghaladja a 20 fokot./mti/

--

16.00/Lm

- 30 -

16.00k *cl*

bb 41. szovjet export-napok a sopiana gépgyárban - több mint félszáz gép határidő előtt ér célhoz

a vid szf/fné-lm ká

1967. október 2.

a pécsi sopiana gépgyár évi termelésének több mint hatvan százalékát a szovjetunióba szállítja. a baráti országoknak ugyyszólván minden tájára küld hus- és konzervipari berendezéseket. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére a gépgyáriak az idén különös gondal teljesítik a szovjet megrendelők kívánságait.

szeptember vége szovjet export-napok jegyében tett el: a gyárban három nap alatt 76 hus- és konzervipari gépet indítottak utnak a szovjetunióba. a berendezések nagyrésze jóval a határidő előtt került vagonba. a vaakuumos huskeverőből az esedékes öt helyett harmincat küldtek el, ami két hónapos előnyt jelent az üzembehelyezőknek. megvalósult a jubileumi vállalat egyik legnehezebb feladata, a szatónnakockázó gép gyártásának bevezetése is. a múlt év végén még csak papíron volt meg az elképzelt berendezés. tervezők és fizikai dolgozók összefogásának eredményeként a gyár életében szinte példa nélkül álló esétként a rendelést követő kilenc hónap után már elhagyhatta a gyárat az első negyven darabos széria. a „házilag”, szerkesztett gép kivitelezésében igen nagy érdeme van a palkó lajos vezette gagarin brigádnak, amely kifogástalan minőségben rekord idő alatt állította elő a berendezéseket./mti/

--

bb 42. megalakult a textil-, bőr- és ruházatipari szakszervezetek szövetsége

t sz/j-lm -cz

1967. október 2.

a textilipari, a bőripari és a ruházatipari dolgozók szakszervezetének közelmúltban lezajlott kongresszusa ugy határozott, hogy létrehozzák a három szakszervezetet együttesen képviselő szövetséget. a kongresszusokon megválasztották azokat a delegátusokat is, akik a szakszervezetek dolgozóit és vezetőszerveit a szövetségi elnökségben képviselik. a szövetség, illetve a szövetség tevékenységét gyakorló elnökség hétfőn tartotta alakuló ülését.

/folyt.köv./

16.20/Lm

- 31 -

16.20k *cl*

bb 42. /megalakult ... 1. folyt./-Lm

geréb sándornénak, a szot titkárának előterjesztésére megválasztották a szövetség vezetőit: főtitkár tóth anna, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, helyettesei: turzó lászló, a bőr- és ruházati ipari, és varga józsef a ruházati ipari dolgozók szakszervezetének főtitkára.

a textil-, bőr-, ruházati ipari szakszervezeti szövetség elsődleges feladata, hogy együttesen, egységesen képviselje a három szakma: a textilipar, a bőr- és ruházati ipar dolgozóinak érdekeit, és mint ilyen, szoros kapcsolatot tartson fenn az ágazati irányítószervvel, a könnyűipari minisztériummal. ez a szervezeti forma jobban megfelel a szakszervezeti világszövetség ugyanilyen szakmai tagozatának is, és így szorosabban fűzheti nemzetközi kapcsolatait a három, továbbra is önállóan működő szakszervezet./mti/

--

bb 43. arturo da costa e silva

tr-Lm -cz

1967. október 2.

a braziliai egyesült államok elnöke és josé magalhaes pinto külügyminiszter, táviratban mondtak köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének és péter jános külügyminiszternek a brazil nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaikért./mti/

--

bb 44. az acéltermelés 30-40 százaléka világszerte a korrózió áldozatává válik - megkezdte munkáját az 1. magyar korróziós szimpózium

a vid szf/sk-Lm ká

1967. október 2.

nemzetközi tanácskozás kezdődött hétfőn egerben: megnyílt a háromnapos 1. magyar korróziós szimpózium „korróziós kérdések a kőolajiparban és a termékeit felhasználó iparágakban”, témakörrel. jelen vannak a szakterület jeles hazai képviselőivel együtt a baráti országok tudósai, valamint svéd, nyugatnémet, osztrák, angol, francia, holland, svájci és amerikai szakemberek is.

/folyt.köv./
16.55/e

17.50k

- 32 -

bb 44. /az acéltermelés ... 1. folyt./-Lm

a megyei művelődési ház nagytermében rendezett ünnepi megnyitón dr. lendvai vilmos, a városi tanács vb elnöke köszöntötte a résztvevőket, ezután bencze lászló, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgató-helyettese mondott megnyitó beszédet.

a plenáris előadást dr. vajta lászló tanszékvezető egyetemi tanár, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgató-helyettese tartotta „a kőolajipar korróziós kérdései”, címmel, ezután francia és lengyel szakemberek mondták el tapasztalataikat.

az előadásokból kitűnt, hogy a korróziós károk hihetetlenül nagy értékeket pusztítanak el, ezért a védekezési eljárások kutatása, elsősorban feladat. a világ rozsdakára évenként mintegy 12 és félmilliárd dollár, az acéltermelésnek körülbelül 30-40 százaléka esik a korrózió áldozatául. hazánkban több mint kétmilliárd négyzetméter acélfelületet kell védeni a rozsdától. különösen fontos a védekezési eljárások kidolgozása és fejlesztése a kőolajiparban, ahol a károk a legnagyobb méretűek.

a szimpóziummal kapcsolatban preisich miklós, a magyar kémikusok egyesületének főtitkára megnyitotta azt a kiállítást, amelyen öt hazai és nyolc külföldi előállító cég mutatja be a korrózió elleni védekezés anyagait, eszközeit és módszereit./mti/

--

bb 46. losonczy pál

Lk-Lm -cz

1967. október 2.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ahmed sekou tourét, a guineai köztársaság elnökét guinea nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

16.50/Lm

18.10k

de

-33-

bb 45. jogerős ítélet a csepeli hév összeütközés ügyében

t bc/tr-ju z s

1967. október 2.

a fővárosi bíróság fellebbezés folytán hétfőn tárgyalta a február 24-én csepelen történt hév összeütközés ügyét.

toppantó béla vonatvezető és gimesi józsef mozcsonyvezető, akik a 7.704 számú tehervonaton teljesítettek szolgálatot, a csepeli elágazásnál figyelmen kívül hagytak egy megálló állású fedezőjelzőt. emiatt a tehervonat nekiütközött egy arra haladó személyvonat negyedik kocsijának. az összeütközés következtében két személy meghalt, öt súlyosan, hat pedig könnyebben megsérült. a vasuti kocsi és pálya megrondágódása folytán keletkezett kár csaknem háromnegyed millió forint.

a fővárosi bíróság gimesi józsefet négyévi és kilenc hónapi, toppantó bélát háromévi szabadságvesztésre ítélte jogerősen, ezenkívül tíz, illetve öt évre eltiltotta őket a vezetői foglalkozástól. /mti/

--

bb 47. pierre vanheerswynghels,

hné-ju cz

1967. október 2.

a belga királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a diplomáciai testület doyenje, végleg elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

17.05/szb

18.15/c

-34-

bb 48. i. t. novikov látogatása fejér megyében

vid kz/sk-ju cz

1967. október 2.

a hazánkban tartzkodó i. t. novikov, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, az építési állami bizottság elnöke, f. j. tyitovnak, a szovjetunió budapesti nagykövetének társaságában hétfőn fejér megyébe látogatott. elkísérte útjára trautmann rezső építésügyi és városfejlesztési miniszter, valamint bondor józsef miniszterhelyettes. a szovjet vendégek előlelt székesszentiványon a könnyűfémművet, majd pedig a megyei építőipari vállalatot látogatták meg. délben dunaujvárosba utaztak. ott a gyár vezetői bemutatták nekik a vasművet, később pedig a duna motoros fedélzetéről a partrendezési munkákat tekintették meg. /mti/

--

bb 49. újabb termelészövetkezeti területi szövetségek alakultak

vid ö kz/sk.ju cz

1967. október 2.

hétfőn az ország különösen gazdag termelési adottságú vidékének közös gazdaságai - a duna-karásica menti, valamint a mezőföldi termelészövetkezetek - alakították meg területi szövetségüket.

a duna-karásica menti termelészövetkezetek tanácskozásának elnökségében helyet foglalt rapai gyula, a baranya megyei pártbizottság első titkára és palkó sándor, a baranya megyei tanács vb. elnöke. az ülésen 42 termelészövetkezet képviseltette magát. a terület egyik gazdasága - a mohácsi halászat-i szövetkezet - élt azzal a törvényes jogával, hogy egyelőre nem csatlakozik a szövetséghez. a szövetség alapítói hazánk egyik leggazdagabb termőadottságú vidékén - a duna és a mecsek között - 167. 000 holdat művelnek meg, s e területről évente csaknem egymilliárd forint értékű árut adnak a lakosságnak, illetve a feldolgozó iparnak. a szövetség az alapítók kívánságának megfelelően programjába vette a keleti mecsek gyümölcsöseinek, a villány-siklósi borvidék szőlőinek, a duna-mente kertészeteinek és a karásica völgye szarvasmarhatenyésztésének fejlesztését.

/ folyt. köv./

17.45/ju

17.00/c

-35-

bb 49. / ujjabb termelőszövetkezeti ... 1. folyt. /-ju

a szövetség közgazdasági bizottsága kidolgozza a termelőszövet-
kezetek közös áruértékesítésének és árufeldolgozásának módját.
közös talaj- és takarmányvizsgáló, valamint vetőmagminősítő
laboratóriumot és közös kereskedelmi irodát szerveznek. a szö-
vetség szakemberei segítséget nyújtanak a tagszövetkezeteknek
az új földművelés egységes szellemű végrehajtásához. a küldöttek
úgy határoztak, hogy a szövetség szakembereit nyilvános pályá-
zat útján veszik fel.

a mezőföldi közös gazdaságok sárbogárdon megrendezett
tanácskozáson ott volt kazareczi kálmán mezőgazdasági és élel-
mezésügyi miniszterhelyettes, valamint gyenge károly,
a fejér megyei pártbizottság titkára. a mezőföldi közös gazda-
ságok és a szövetkezeti gazdák szorgalmas munkája révén ered-
ményeikkel már eddig is minden tekintetben felülmúlták az
országos átlagokat. búzatermés-átlagaik az idén elérték a 18
mázsát. a következőkben a sárbogárd székhellyel működő szö-
vetség szakembereinek segítségével tovább fokozzák eredményei-
ket. /mti/

--

bb 52. csehszlovák pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba

tm-ju sr la

1967. október 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghi-
vására bohúmil simonnak, csehszlovákia kommunista pártja közpon-
ti bizottsága tagjának, a kb államgazdasági osztálya vezető-
jének vezetésével hétfőn pártmunkás-küldöttség érkezett budapest-
re. a delegációt a ferihegyi repülőtéren román párt, a központi
bizottság osztályvezetőhelyettese fogadta. az érkezésnél jelen
volt matej petrina, a csehszlovák szocialista köztársaság bu-
dapesti nagykövetségének első titkára. /mti/

--

17.55/ju

1900K de

-36-

bb 50. elektrotechnikai filmeket

k iz/hné-lm cz

1967. október 2.

mutat be a szakembereknek hétfőn, szerdán és pénteken délután
a magyar elektrotechnikai egyesület a technika házában.

a délután 5 órakor kezdődő vetítések műsorára összesen
19 olyan magyar műszaki filmet tűztek, amely az elektrotechni-
ka legkülönbözőbb technológiai folyamatait mutatja be a lakás-
világítástól kezdve az erőműépítésen és a nagyfeszültségű lég-
vezeték-szerelésen keresztül egészen a munkavédelmi problémákig.
a műsoron hat dnyertes film is szerepel./mti/

--

bb 51. közlemény a magyar népköztársaság és a román
szocialista köztársaság központi tervező szerveinek megbeszéléséről

k hbj-lm -cz

1967. október 2.

szeptember 25-30-a között a magyar népköztársaság és a
román szocialista köztársaság központi tervező szerveinek dele-
gációi budapestben megbeszélést folytattak a két ország közötti,
1970 utáni együttműködéssel kapcsolatos tervező tevékenység
összehangolására.

a tárgyalásokat magyar részről párdi imre, az országos
tervhivatal elnöke, román részről maxim berghianu, a
román szocialista köztársaság állami tervbizottságának elnöke
vezette. a megbeszélések során a felek kölcsönösen tájékoztatták
egymást a két népgazdaság fejlesztésének eredményeiről. előze-
tes eszmecsere folytattak a magyar-román gazdasági együttműkö-
dés 1970 utáni fejlesztésének lehetőségeiről és megállapodtak a
tervkoordináció menetének munkaprogramjában. a megbeszélések
elvtársi légkörben, a kölcsönös megértés szellemében folytak.

itt-tartózkodása idején maxim berghianu megtekintette a
magyar optikai műveket, a székesfehérvári könnyűfém-művet és a
magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató
intézetét. szeptember 30-án maxim berghianut fogadta timár má-
tyás, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese.
a megbeszélésen jelen volt párdi imre, és dimitru turcus, a
román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

/folyt.köv./

18.00/lm

- 37 -

1900K de

bb 51. /közlemény ... 1. folyt./-lm

a román küldöttség vasárnap este elutazott budapestről. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent párdi Imre, az országos tervhivatal elnöke, s a külügyminisztérium, és az országos tervhivatal vezető munkatársai. jelen volt Dumitru Turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 53. elhunyt Bárd István, a munkásmozgalom régi harcosa

k vt/hné-lm sr

1967. október 2.

meghalt Bárd István, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, az MSZMP 14. kerületi bizottsága és a magyar partizán szövetség tagja. az elhunyt 1912-től vett részt a munkásmozgalomban, és 1918-tól tagja volt a kommunista pártnak.

hamvasztás előtti bucsuztatása október 5-én, csütörtökön délelőtt 11 óra 30-kor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb 54. kihirdették a gépjármű forgalmi és műszaki telepek tervpályázatának eredményét

k sb/tr-lm la

1967. október 2.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési vezérigazgatóságával közösen pályázatot hirdetett gépjármű forgalmi és műszaki telepek tervezésére. a pályázóknak 250 gépkocsi üzemeltetésére és karbantartására alkalmas telepet kellett tervezniük, de azt is meg kellett határozni, milyen módon lehet később 500 gépkocsi ellátására is kiterjeszteni.

a bírálóbizottság most értékelte a pályázatra beérkezett 19 tervet. a 40 000 forintos első díjjal jutalmazta földesi Lajos, Gáspárné kereszturi Anikó, Czollner Zsigmond és Száva György tervezők alkotói csoportját. ezenkívül két pályamű 30 000 forintos második díjat, egy terv 25 000 forintos harmadik díjat kapott, több pályamunkát pedig 10 000, 12 000, illetve 15 000 forintért megvásároltak. /mti/

18.02/lm

--
-38-

1900 V

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1967. október 2.

október 1-1, vasárnapi bb 7. sz. hírünk / egészségügyi szakaszok versenye / első sorában a szöveg helyesen:

a budapesti polgári v e d e l m i parancsnokság... /mti/

--

bb 55. budapesten ülésezett a kgst közlekedési állandó bizottság autóközlekedési és utügyi szekciója

k hbj/tr-jula

1967. október 2.

szeptember 26. és október 2. között budapesten tartották meg a kgst közlekedési állandó bizottság iv. számú autóközlekedési és utügyi szekciójának 11. ülését. az ülésen részt vett a bolgár népköztársaság, a magyar népköztársaság, a lengyel népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének küldöttsége, illetve a kgst titkárság munkatársai, valamint a szocialista vasutak együttműködési szervezete, az oszsd főbizottságának képviselője.

az ülésen fontos autóközlekedési és utügyi kérdéseket vizsgáltak meg, többek között a kgst tagországok közötti nemzetközi tehergépjármű fuvarozások szervezésével kapcsolatos intézkedéseket, a kgst tagországok közötti gépjármű személyszállítások helyzetét és annak fejlesztési problémáit. elkészítették az utügyi szabványosítási ajánlás-tervezeteket, a gépjármű-fuvarozásnál alkalmazott rakodógépek jegyzékét, egyeztették az utak és hidak építési és fenntartási munkálatainál alkalmazandó gépek műszaki-üzem követelményeit. kidolgozták a szekció 1967. évi tevékenységéről szóló beszámolót és az 1968. évi munkatervjavaslatot. valamennyi kérdés megvitatása a barátság és a kölcsönös megértés jegyében zajlott le. /mti/

--

18.02/lm

- 39 -

20.20 V

bb 56. a polgári védelem budapesti egészségügyi alakulatai versenyének eredménye

k vt/hné-lm sr

1967. október 2.

a polgári védelem budapesti vöröskeresztes egészségügyi alakulatainak versenye alkalmából hétfőn este a zuglói danuvia-gorkij művelődési házban a magyar vöröskereszt budapesti szervezete nagyaktíva-értekezletet rendezett. kihirdették a verseny eredményét. az öt első helyet a 14., 10., 19. és 12. kerületi alakulatok nyerték. a legjobb eredményt elérték között több mint 25 000 forint pénzdíjazatot osztottak ki.

a gyakorlati egybekötött versenyt több helyen megtekintették a kerületi pártbizottságok első titkárai, vb elnökök, valamint a főváros vezetői. a versenyen és az eredményhirdetésnél jelen volt ludmilla moncsanova, a moszkvai vöröskereszt elnöke és gerhard voigt, az ndk vöröskeresztjének berlini titkára is. /mti/

bb 57. embargo: 24 -h-ig!

a magyar szocialista munkáspárt

hné-lm sr

1967. október 2.

központi bizottsága táviratban üdvözölte pieter keuneman-t, a ceyloni kommunista párt főtitkárát 50. születésnapja alkalmából. /mti/

bb 58. á.b. barátság-vonat indult a szovjetunióba

i kf/kf-lm la

1967. október 2.

az állami biztosító szakszervezeti bizottsága, valamint saját biztosítási és önszegélyező csoportja barátság-vonatot indított a szovjetunióba. a különvonat az intézmény 320 dolgozóját vitte nyolcnapos utra, amelyen a résztvevők megismerkednek moszkva és kijev nevezetességeivel. /mti/

19.10/lm

- 40-

122.

20.20 k

bb 59. szovjet irodalmi est szekszárdon

vid fm/sk-lm ká

1967. október 2.

szekszárdon - a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére - szovjet irodalmi estet rendezett hétfőn az mszbt, a tit és a hazafias népfront megyei szervezete.

a fegyveres testületek klubjában tartott esten e. fehér pál irodalomtörténész tartott előadást a szovjet irodalomról. /mti/

bb 60. jozef kutin,

k sz/lk-ju la

1967. október 2.

lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki vasárnap budapestre érkezett, a külkereskedelmi minisztériumban darvas lászló miniszterhelyetttel a magyar-lengyel kereskedelmi kapcsolatokot érintő egyes kérdésekről folytatott tárgyalásokat, majd hétfőn délután visszautazott varsóba. /mti/

e m b a r g ó: kedd reggel 5 óráig!

bb 61. felmentések

mt/gk-ju la

1967. október 2.

a minisztertanács kincses istván és kiss jános kohó- és gépipari miniszterhelyetteseket e tisztségük alól - érdemeik elismerése mellett - felmentette. /mti/

19.20/lm

-41-

20.20 k

bb 62. tíz év kozmosz-kronikája - megkezdődött a csillagászati hét

t ti/tr-lm la

1967. október 2.

Kiss István, a tit országos titkára nyitotta meg hétfőn este a Kossuth klubban a csillagászati hét október 8-ig tartó eseménysorozatát. hét előadás hangzik el az elkövetkezendő napokban. az elsőt dr. almár iván kandidátus, az akadémia csillagvizsgáló intézetének tudományos munkatársa tartotta „űrkutatás 1957-1967.” címmel.

népes hallgatóság gyűlt össze a hétfői előadásra, amelyből egyebek között megtudhatták az érdeklődők, milyen előzményei voltak 1957 októberében az első szputnyik fellövésének, és hogyan találgatták az emberek szerte a világon, vajon szabad szemmel látható lesz-e majd az első mesterséges égitest. ndk-beli iskolai obszervatóriumából adták fel az első táviratot - hirtelenjében - „kozmosz-moszkva,” címmel, hogy tudósítsanak: megpillantották a szputnyikot. bizonyára már nem sokan emlékeznek arra, hogy 1957 decemberére a szputnyik „eltűnt,” valahol a kozmoszban, széles apparátussal kutatták a hivatásos szakemberek, végül is jakutsk környékén egy 45 fokos hidegben dolgozó amatőr csillagász kollektíva bukkant rá, értesítette a megfigyelőhálózatot, s ennek alapján azután módosították a röppályát.

dr. almár iván a továbbiakban arról is beszélt, hogy az elmúlt évtizedben esztendőről esztendőre növekedett a kozmoszba felöltött mesterséges égitestek száma: összesen 602 alkalommal juttattak /1967 szeptember 19-ig/ műholdat a világűrbe, elsősorban a szovjetunióból, az egyesült államokból, néhány alkalommal pedig franciaországból. talán nem mindenki tudja, hogy 602-nél sokszorta nagyobb számú mesterséges hold kering pillanatnyilag is a világűrben, mert ilyen „égitestnek,” számít tulajdonképpen a kozmoszban elvesztett kesztyű, az űrkabinból kiejtett tü, vagy szerszám, meg a lepottyant fényképezőgép tartozék is. beszélt arról is az előadó, hogy az űrkutatás jelenleg legfontosabb célpontjában, a holdra eddig négy alkalommal lőttek fel - sikeres leszállású rakétát, elsőként az emlékezetes luna 9-et. ezenkívül a mars felé négy, a vénusz felé hét alkalommal röptettek rakétát. ezeknek a kísérleteknek a tudományos szenzáción túl „hétköznapi,” kimondott gyakorlati jelentősége is van, alkalmazásukkal ugyanis híradástechnikai összeköttetés létesíthető távoli földrészek között, a meteorológiai holdak praktikumához pedig nem kell kommentár.

érdekes témákat érintenek a csillagászati hét következő előadásai is, amelyek minden nap 18 órakor kezdődnek. az előadók között olyan neves szaktekinetélyek találhatók, mint nagy ernő, dr. kulín györgy, ponori thewrewk aurél. vasárnap délelőtti felolvasó színpadi matinéval zárul a csillagászati hét: illyés gyula „az éden elvesztése,” című művét mutatják be./mti/

19.25/Lm

20.25/K

- 42 -

bb 64. megkezdődtek az üzbég kulturális napok - megnyitó ünnepség a vigszínházban

t ms/gk-lm zs

1967. október 2.

hétfőn este a vigszínházban tartott ünnepséggel megkezdődött az üzbég kulturális napok eseménysorozata. az ünnepségen részt vett és az elnökségben foglalt helyet ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter, aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, erdélyi károly külügyminiszter-helyettes, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. ugyancsak az elnökségben foglalt helyet a hazánkban tartózkodó i. t. novikov, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és a kulturális napok alkalmából hazánkba érkezett üzbég delegáció élén m. t. turszunov-val, az üzbég kommunista párt politikai bizottságának póttagjával, az üzbég központi állami népi ellenőrzési bizottság elnökével, a delegáció vezetőjével.

a himnuszok elhangzása után mihályfi ernő, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd kardos lászló akadémikus, az mszbt alelnöke mondott ünnepi beszédet.

- öt hónappal ezelőtt az üzbegisztáni magyar kultúra napjai alkalmából magyar küldöttség és művészcsoporthat látogatott el üzbegisztánba - mondotta, majd a látogatás néhány maradandó emlékét idézte.

- üzbegisztán fővárosát, taskentet másfél évvel ezelőtt földrengés döntötte romba. mi még láttuk a romok egy részét, a leomlott falakat, összedőlt tetőszerkezeteket. de a romokkal szemben már láttuk az új taskentet is. láttuk a frissiben sarjadt pompás palotásorokat, a dusan megrakott áruházakat, mindazt, amit az üzbég alkotóerő - összefogva a testvéri szovjet népek segítő erejével - néhány hónap alatt megteremtett. a szörnyű természeti csapás olyan építőerőket hozott mozgásba, amelyek új, a réginél modernebb, hatalmasabb fővárost adnak az üzbég népnek. s ez a taskentet újjászülő csodálatos munka valahogyan jellemző az egész köztársaságra.

/ folyt. köv. /

20.20/ju

-43-

bb 64. / megkezdődtek az... 1. folyt. /-

- az üzbég nép kultúrája nem mai keletű - folytatta. -iro-
datma a századok mélyébe nyulik vissza, klasszikusai hatásukban
élők maradtak mindmáig. úgy tűnik, a 15. századbéli aliser navoi,
a tudós, költő és államférfi életműve hat máig a legjobban az
üzbég irodalmi kultúrában. a mai irodalomból főleg a költők
műnkái jutottak el hozzánk: gafur guljam, ajbek, aszkad muhtar,
makszud sejhade, ujjun és a körünkben időző kiváló költő,
etibor ahunova nevét említhetem.

kardos lászló a továbbiakban a baráti köztársaság fej-
lett színházi, zenei és képzőművészeti kultúráját méltatta,
majd így fejezte be beszédét:

- tavasszal mi vittük el az üzbég barátainkhoz a magyar
kultúra értékeit, most ők hozták el népi kultúrájuk kincseit.
szívvel kívánom, érezzék magukat nálunk úgy, ahogyan mi éreztük
magunkat üzbegisztánban. ez a találkozás is járuljon hozzá a
szovjet és a magyar nép barátságához, a világbéke megerősítéséhez.

m. t. turszunov, az üzbég küldöttség vezetője meleg sza-
vakkal mondott köszönetet a baráti fogadtatásért és beszélt a
két nép testvéri kapcsolatairól, majd a szovjethatalom évtize-
deiben végbement fejlődést ecsetelte. üzbegisztán iparának
termékeit több mint 100 iparág ezernél több korszerű nagyüzeme
állítja elő. a gyártmányokat 90 országba exportálják. az ország
ma a szovjetunió legnagyobb ipari központjai közé tartozik.

- történelmi jelentőségű változások mentek végbe a mező-
gazdaságban is, amelyet a bettermesség fokozása, a korszerű tu-
dományos és technikai eredmények alkalmazása, a komplex gépesi-
tés, öntözés és talajjavítás jellemez. a szovjethatalom 50 esz-
tendeje alatt az üzbég földön épült öntözőcsatornák hossza az
egyenlítő ötszöröse. hatalmas eredményeket értek el a gyapötter-
melés növelésében. az 1917. évi 48 ezer tonnával szemben 1966-
ban már 4 millió tonnánál is több gyapotot termeltek a szovjet-
unió legfontosabb gyapöttermő területén.

- nem kisebbek a kulturális eredmények sem. azon a földön,
ahol a forradalom előtt 100 ember közül kettő tudott írni, olvas-
ni, hétezer iskolában két és félmillió gyermek tanul és évente
több mint 270 ezer szakembert képeznek ki. 1917-ben összesen
80 orvos volt üzbegisztánban, ma több mint 19 ezer.

/folyt. köv./
20.25/lm

- 44 -

bb 64. /megkezdődtek 2. folyt./-lm

- a most megnyitó kulturális napok minden bizonnyal tovább
gazdagítják mindkét nép kultúráját és újabb ösztönzést adnak
az üzbég kultúra még rohamosabb fejlődéséhez - fejezte be nagy
tetszéssel fogadott beszédét az üzbég delegáció vezetője.

az est első fele az internacionálé hangjaival ért véget.
szünet után a kulturális napok alkalmából hazánkba érkezett üzbég
művészcsoporthoz és a bahor állami népi táncegyüttes adott nagy
sikerű műsort. /mti/

bb 63. időjárásjelentés

lm tr-la

1967. október 2.

a meteorológiai intézet jelenti október 2-án, hétfőn
este:

megélénkülő déli szél

várható időjárás kedd estig: nyugat felől felhősödés,
főleg a dunántulon eső, zivatar, már lehet. fokozatosan megé-
lénkülő déli, délnyugati szél. a reggeli órákban párásság,
néhány helyen köd. a hőmérséklet alakulásában lényeges válto-
zás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden
20-25 fok között. /mti/

- v é g m e -

20.55/ju

-45-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. október 3.

bb 1. az év végéig befejezik az astoria mélyállomás, a felszín alatti csarnok és a mozgólépcső-alagút szigetelését - tizméteres próbaszakaszon sok variációban mutatják be a szakembereknek a burkoló anyagokat

1 hbj/hné-ju la

1967. október 3.

a földalatti astória-állomásán rendkívül fontos nagy szakértelmet és főleg türelmet igénylő munkálatokat végeznek, szigetelnek.

a 120 méter hosszú állomást részben vasbetonból alakították ki. ennek a szigetelése úgy történik, hogy a vasbetonfalakat hézagmentesen 4 milliméter vastagságu vaslemezzel ,, tapé- tázzák,,, magát a vaslemezt pedig kívülről a korroziónak, rozsdásodás ellen cementréteggel védik. torokrét-berendezéssel a lemezekre lövellnek cementet. a felszínről ferdén a mélyállomásig húzódó mozgólépcső-alagutat tübbingekből - öntöttvas elemekből - képezték ki. ezen természetesen nem bír áthatolni a víz, ellenben a csavarok mellett átszivároghat. éppen ezért a tübbingfalból folyamatosan minden csavart kiemelnek, a csavaranyák alá műanyagszigetelőgyűrűt helyeznek el, s így megakadályozzák még a szivárgást is. az astóriánál, a rákóczi ut tengelyében évekkel ezelőtt, az aluljáró építésével egyidejűleg egy hatalmas körcsarnokot is lesüllyesztettek közvetlenül a felszín alá. ezt rhepanol nevű műanyag szigetelő-fóliával borítják. a szakemberek véleménye szerint, mind a mély, mind a mozgólépcső-alagút, mind pedig a felszín alatti körcsarnok szigetelési munkálatait még az idén befejezik.

/ folyt. köv./